

铜梁 同心桥水库蓄水投用

铜梁报讯(首席记者 汪洋 记者 濮加红)作为渝西水资源配置工程中首批建成的Ⅲ等中型水库——同心桥水库,在今年8月成功实现蓄水投用,这将为铜梁南部片区20万人的生产生活提供水资源保障。

同心桥水库是渝西水资源配置工程西干线的重要节点,位于铜梁区福果镇、虎峰镇。工程于2020年4月开工启动建设,2022年3月完工。今年3月完成下闸蓄水阶段验收,4月28日正式下闸蓄水。站在同心桥水库大坝望去,水波荡漾,碧蓝的水面延绵数十里。水库中,点缀着一个个植被茂盛的天然小岛,与周围的田野、村庄、桥梁、公路相互映衬,形成一幅美丽的绿水青山画卷。

“同心桥水库4月28日正式下闸蓄水,7月28日蓄至正常蓄水位高程289米,蓄水库容932.9万立方米。”重庆市西部水资源开发有限公司同心桥水库工程项目部项目经理杨川红表示,水库蓄水中各建筑物结构稳定,金属及设备运行正常,各监测数值均在设计范围内。

据了解,渝西水资源配置工程是重庆7项纳入国家“十四五”规划纲要重大工程项目中唯一的水利基建项目,也是我市历史上投资最大、涉及面最广、受益人口最多的重大民生水利项目。蓄水投用后的同心桥水库,每天可囤蓄30万吨长江水,在保障铜梁南部片区20万人生产生活用水的同时,还具备蓄水防洪、农田灌



同心桥水库蓄水投用。

溉等功能。在保证铜梁用水需求的基础上,水库可以缓解周边区县的用水问题,为渝西片区经济社会发展提供可靠的水资源保障。

“同心桥水库投用后,还将为拟建的同心桥水厂提供原水,保障铜梁南部大庙、围龙、福果等9个镇和中心城区供水,供水人口将达20余万。”杨川红表示,铜梁将构建

起北部太平水厂、中部小北海水厂、南部同心桥水厂的“双水源、三水厂”格局,三座水厂供水管道连通、独立运行,进一步提升供水可靠性、稳定性。

江津正式启动创建“中国硒玉之城”

打造珠宝玉石产业集聚区

重庆日报讯(记者 彭瑜)8月18日,江津区召开动员大会,正式启动“中国硒玉之城”创建工作,将以江津玉为基础,整合珠宝首饰行业资源,围绕全产业链发展平台,建设“立足重庆、辐射西南”的珠宝玉石产业集聚区。

江津区此次启动创建的“中国硒玉之城”是由中国轻工业联合会指导、中国轻工珠宝首饰中心负责培育的重点“产业集群”项目,旨在健全江津玉上下游产业链和配

套产业链,提振经济发展,以产业带动群众增收致富。

“江津创建‘中国硒玉之城’已有坚实基础。”江津区相关负责人介绍,自2021年启动玉产业发展以来,该区以“3+7+2”发展思路为总揽,着力做好资源普查勘探、标准制定运用、发展规划编制三项基础工作;采取包括建设江津玉原石开采区、西部国际珠宝城、江津玉博物馆、江津玉原产地交易市场(含公盘)、玉石雕刻人才培养学校、

玉石加工文创基地,举办玉石雕刻赛事活动,做好江津玉产业的延链、补链等七项工作举措。

在健全江津玉上下游产业链和配套产业链方面,该区将以市场主体需求为导向,创新体制机制,强化协同联动、优化投资政策,大力弘扬工匠精神,建立大师工作室,加强校地合作、校企合作,加大国家级、省级玉石雕刻人才队伍培育,不断提升江津玉设计雕刻水平。

大会上,江津区还与中国轻工珠宝首饰中心、中国轻工珠宝首饰中心重庆职业培训基地、新疆和田地区和田玉保护发展中心分别签署了“中国硒玉之城”培育战略合作协议、重庆珠宝玉石首饰行业实训中心共建协议、“玉石之路”框架合作协议,以江津玉产业为主打,丰富重庆珠宝玉石市场产品内容,引入新疆和田玉、河南独山玉、云南翡翠和琥珀等多种类宝石品种入驻集聚区,形成优势联动。



合川区双槐镇 稻花香 迎丰收

8月13日,合川区双槐镇上游村1500亩高标准农田种植的水稻迎来丰收,农户赶着晴好天气抓紧收割水稻、晾晒稻谷,稻谷的香气里弥漫着丰收的喜悦。双槐镇高标准农田种植水稻面积2万余亩,亩产超过500公斤。

合川报通讯员 周克春 摄 据《合川报》